



## ATA

1ª Reunião Ordinária

2º Período Legislativo

Aos três dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, com as presenças dos 09 (nove) vereadores: **Paulo César Cordeiro Vilela, Lédson Lins de Oliveira, Antônio Pedro da Silva, Luiz Ricardo dos Santos Souza, Maria Joselma Alves Borges Santos, Dielson Miguel Vieira, Rezilda Maria Cavalcante Ferreira, Antônio Liberato Sobrinho e Fábio Júnior Teixeira.** O Sr. Presidente cumprimentou a todos, iniciou a Sessão às 15:27h, informando que todas as Sessões desta Câmara estão sendo transmitidas pela Rádio Líder FM/ 87.9 de Jupi e pelo Facebook. Registra a presença do Sr. João Batista do Amaral, representando os Agentes de Endemias e a Senhora Maria José de Souza Santos (Zezé de Agenor), Presidente da Associação dos ACS – Agentes Comunitário de Saúde. Na pauta do dia, faz-se a leitura dos **Requerimentos: N.º. 092/2022, “Solicitação ao Exm.º. Prefeito deste município, Sr. Antônio Marcos Patriota, por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Urbanos, veemente apelo, no sentido de que seja realizada a construção de uma passagem molhada no Rio da Chata, na entrada principal do Povoado Santa Rita, deste município”;** e n.º. **093/2022, “Solicitação ao Exm.º. Prefeito deste município, Sr. Antônio Marcos Patriota, por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Urbanos, veemente apelo, no sentido de que seja realizada construção de abrigos de passageiros, às margens da BR 423, nos pontos de lotação da AMTAJ –**



Associação dos Motoristas de Transporte Alternativo de Jupi/PE e da AMTAJAL – Associação dos Motoristas de Transporte Alternativo de Jupi e Lajedo/PE. Ambos Requerimentos de autoria do vereador **Antônio Liberato** que cumprimenta a todos e inicia dizendo que o Requerimento nº. 092, trata de uma reforma na passagem molhada que dá acesso ao Povoado Santa Rita e diz que devido a grande quantidade de chuvas, aquela localidade ficou interditada por durante oito dias mais ou menos. Frisa que seria interessante que ao iniciar o término das chuvas, se faça um reparo naquela passagem, para que ao voltar as chuvas, ela não fique mais interrompida. Quanto ao Requerimento nº. 093, diz que se refere aos abrigos de passageiros, para aqueles que precisam ir até as cidades de Garanhuns ou Lajedo e tenham esse abrigo para melhor se acomodarem e se ampararem, tanto das chuvas, quanto do sol. O Sr. Presidente parabeniza o vereador pela apresentação de ambos Requerimentos e fala sobre o Requerimento nº. 092, no acesso para que as famílias possam se deslocarem tanto para a cidade de Jupi, quanto para outras localidades vizinhas em períodos de chuvas e da importância dos abrigos para um melhor conforto das pessoas. Os Requerimentos foram **aprovados** por unanimidade. Faz-se a leitura dos **Requerimentos: Nº. 094/2022**, “Solicitação ao Exmo. Prefeito deste Município, Sr. Antônio Marcos Patriota, por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Urbanos, empenho no sentido de viabilizar a construção de uma passagem molhada no Sítio Miné deste município, nas proximidades da propriedade do Sr. Valdomiro”, e nº. **095/2022**, “Solicitação ao Exmo. Prefeito deste Município, Sr. Antônio Marcos Patriota, por intermédio da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Urbanos, empenho no



entido de viabilizar a manutenção no telhado e forro de gesso do corredor de acesso principal da Escola Municipal Napoleão Teixeira Lima". Ambos Requerimentos de autoria do vereador **Luiz Ricardo** que cumprimenta a todos e fala do Requerimento nº. 094, que se refere a uma passagem molhada com toda a sua estrutura, porque na referida localidade foi causada uma grande cratera pelas chuvas e que lá já teriam feito um trabalho com barros e manilhas, mas existe uma necessidade clara, devido ser por traz de uma barragem, pois terá que ser construída uma passagem molhada com alvenaria e toda estrutura necessária. Sobre o Requerimento nº. 095, diz que é também uma preocupação de sua parte, porque ao visitar a referida escola, em dias de chuva, estava chovendo no principal acesso, o gesso com muita água e com isso podendo ocorrer futuros acidentes. No ensejo, solicita que seja feito todo um trabalho de estruturação em geral, naquele local. O Sr. Presidente parabeniza ambos Requerimentos e diz que um abrange a região do Sítio Miné, referente à passagem molhada, na estrada principal, que será de fundamental importância para toda aquela região. Referente à Escola Municipal Napoleão Teixeira Lima, seria mais um conforto para os estudantes e funcionários. Os Requerimentos foram **aprovados** por unanimidade. O Sr. Presidente passa os trabalhos para o Vice-Presidente, vereador Lédson Lins, que prossegue os trabalhos. Faz-se a leitura do **Requerimento nº. 096/2022**, de autoria do vereador **Paulo César**, que "Solicitação ao Exmº. Prefeito deste município, Sr. Antônio Marcos Patriota, por intermédio da secretaria municipal de Infraestrutura e Serviços Urbanos, veemente apelo, no sentido de seja realizada a instalação de luminárias em alguns postes localizados na Rua Professora Vera Lúcia Soares de Carvalho,



specificamente nas proximidades da residência do Sr. Lucimário Barros da Silva (Pio)". O vereador autor é convidado para fazer suas justificativas, que cumprimenta a todos e diz que faz essa solicitação, no sentido de que possa serem instaladas luminárias naquela rua, que fica no final do loteamento Geraldo Lucas. Diz que foi a pedido dos moradores que estudam e trabalham à noite, porque às escuras, o local torna-se mais perigoso e solicita que seja atendido não só nessa rua, como também nas demais que se encontram às escuras. Relata que todos pagam e têm direito a iluminação pública, porque a taxa é para manter essa iluminação. O Presidente Interino coloca o Requerimento para debate e votação, sendo **aprovado** por unanimidade. Repassa os trabalhos ao Presidente titular Paulo César. A palavra é facultada ao vereador **Fábio Júnior** que solicita um **Requerimento Verbal** consignando votos de pesar pelo trágico falecimento do senhor **Gildo dos Santos Silva**, ocorrido no mês de julho. Relata que o Sr. Gildo era uma pessoa muito conhecida onde morava e querida, que após esses quinze dias, todos da sua região se encontram de luto. O vereador **Paulo César** apresenta um **Requerimento Verbal**, consignando votos de pesar pelo falecimento do senhor **Francisco Antônio da Silva**, conhecido por "Tito", o qual era residente no Sítio Pau-Ferro. Os Requerimentos foram **aprovados** por unanimidade. Faz-se a leitura da **Tramitação das Matérias**:  
Projetos de Lei nº. 006, 008, 009, 010 e 011/2022, do Executivo Municipal; - Projeto de Lei nº. 002/2022, do vereador Lédson Lins de Oliveira; - Projeto de Lei nº. 006/2022, do vereador Luiz Ricardo dos Santos Souza; - Projeto de Lei nº. 007/2022, da vereadora Rezilda Maria Cavalcante Ferreira; - Projeto de Resolução nº. 011/2022, do vereador Antônio Pedro da Silva.



**Informes Gerais:** - Ofício nº. 598/2022, de 20/07/2022, da Secretaria Estadual de Desenvolvimento Urbano e Habitação. Não havendo mais nada a tratar, foi encerrado o **Primeiro Expediente**. Inicia-se o **Segundo Expediente**. Por ordem dos inscritos, usa da palavra o vereador **Luiz Ricardo**, que cumprimenta a todos e comunica que a ADEC - Associação de Desenvolvimento Comunitário de Jupi, está em pleno funcionamento, já com uma diretoria e reuniões ordinárias nas últimas quartas-feiras de cada mês, às 19h. Faz um convite para todos que se interessarem, conhecer o projeto da associação como um todo. Faz agradecimento ao Deputado Federal Wolney Queiroz que encaminhou ao nosso município, atendendo seu pedido, um trator, uma grade aradora, uma carroça e uma retroescavadeira, a qual já se encontra operando no município de Jupi. O trator, a grade e a carroça, serão destinados a Associação Rural do Sítio Bananeira. Comunica que no dia de hoje participou juntamente com outros vereadores a convite dos professores, na Escola Municipal Napoleão Teixeira Lima, de uma reunião, onde foi indagado por eles, todas as demandas da categoria, e foi entregue aos vereadores um relatório com todos os momentos de diálogo entre o Poder Executivo Municipal e a classe. Relata que só pode ter um aprofundamento mais técnico referente ao projeto dos professores, quando o mesmo chegar na Câmara de vereadores de Jupi. Os vereadores foram criticados, mas em conversa com os professores, houve um entendimento por parte deles e que o Poder legislativo de Jupi, luta pelo direito da população, e nesse momento pelo direito dos professores. Comunica que tem projeto da área da saúde do nosso município tramitando na Câmara de Jupi, e no ensejo se solidariza por todas as pautas colocadas por todos. Diz que

PORTAL DA TRANSPARENCIA  
<http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparencia/Municipal/download/13-20230306132251.pdf>  
assinado por: idUser 83



...om o projeto em mãos já pode avaliar, e parcialmente no seu entendimento, o contratado tem direito ao piso salarial. O vereador **Antônio Liberato** cumprimenta a todos e fala sobre a reunião que foram convidados pelos professores. Diz que é um consenso de todos os vereadores de que o Executivo Municipal se mobilizasse na questão de enviar o Projeto de Lei do reajuste dos professores para a Câmara de Jupi, porque hoje se iniciou um movimento pelos professores, para que realmente seja resolvida a questão. Relata que os vereadores só tem a esperar pelo projeto dos professores e quanto ao projeto do piso salarial dos Agentes de Saúde e de Endemias já podem sim se pronunciar. Diz que em conversa com os Agentes de Saúde, se percebe que houve um equívoco, pois a administração vinha pagando a insalubridade e a partir do pagamento desse mês não foi pago. Conversando com algumas pessoas, disseram que não existia uma Lei na Câmara de Vereadores de Jupi, e nesse sentido sugere aos demais vereadores para que se faça uma Emenda no projeto para que eles tenham esse direito e voltem a receber. O vereador **Fábio Júnior** cumprimenta a todos e diz que está pronto para dialogar com a administração na intenção da melhora de todos. Solicita que a Casa encaminhe **ofício** solicitando à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Urbanos, no sentido de que seja reformada com urgência, duas passagens molhadas que dá acesso à região, uma localizada no Sítio Santa Rosa, que interliga o Sítio Raposa até Jupi e a que liga os Sítios: Pau-Ferro e Grotão a Jupi, localizada no Rio da Chata. Solicita que a Câmara envie **Ofício** também à Polícia Militar, no sentido de fazer mais fiscalização e patrulhas na zona rural do município. Diz que na região em que reside, Sítio Raposa, a cada oito dias em média, está tendo assalto e os

PORTAL DA TRANSPARENCIA  
http://cloud:it-solucoes:inf.br/transparentiaMunicipal/download/13-20230306132251.pdf  
assinado por: idUser 83



oradores ficam no clima de medo. O vereador **Antônio Pedro** cumprimenta a todos e agradece a Deus pelo retorno das reuniões. Diz de suas preocupações e fala que são das ações edificantes, necessárias e importantes que cada governante comprova o seu compromisso de trabalhar bem pelo seu povo. Relata que seria importante haver uma harmonia entre o Executivo Municipal e o Legislativo Municipal, nas ações, atitudes, nos agentes destes poderes, para que o povo sentisse orgulho do voto que foi confiado a cada legislador ou administrador, pois já se passaram mais da metade do ano e que a intenção de todos os legisladores da Câmara de Jupi, com ansiedade e segurança, querem honrar os compromissos da sua vereança, sabendo que são muitos os desafios enfrentados e que irão enfrentar. Diz que são seguros e acreditam no compromisso de cada um, e que a Casa Zulmiro Guilherme conduzirá bem o trabalho e tudo dará certo, esperando que cada cidadão e cidadã se orgulhem mais do voto que foi depositado em cada vereador ou vereadora. Diz que a Casa Zulmiro Guilherme continuará andando lado a lado com a gestão e com a sociedade, sem desprezar a nenhum de modo que não irão sair dos trilhos, respeitando o que realmente deve ser cumprido e protestando com aquilo que deixa de ser vivenciado na forma da Lei. Relata que têm mais assuntos, que além dos professores, têm os Agentes Comunitários de Saúde, que necessitam de ajustes nos seus vencimentos e que precisam de atenção, pois a maior ação de um governante, é cuidar bem do seu povo. Todos devem ser bem tratados e respeitados, e na gestão pública, servidores públicos em primeiro lugar. Diz que passou da hora dos servidores da gestão pública de Jupi errar menos para com os funcionários que tanto trabalham. Lembra que no ano de 2007,



entrou com esse projeto de efetivação dos Agentes de Saúde e que hoje não teria mais para existir esse problema ou mais nenhum, referente a salário ou reajustes. Relata que é solidário a todos os servidores que estão sendo prejudicados e finaliza. O vereador **Lêdson Lins** cumprimenta a todos e comunica da reunião que os vereadores da Câmara de Jupi, foram convocados pelos professores e foi discutido todo o percurso em que foi travado por eles, na luta para que o projeto chegue na Casa Zulmiro Guilherme e lá foi dito pelos vereadores que só seria discutido, quando ele fosse enviado até a Câmara de vereadores. Por isso, que os professores foram reivindicar o projeto na Prefeitura de Jupi e os vereadores também estavam juntos. Diz que o Projeto de reajuste do magistério sempre chegava na Câmara de Jupi, no mês de abril de cada ano e só esse ano que ainda não chegou, mas que já poderia ter vindo e terá que ser discutido pelos vereadores. Sobre o projeto que trata do reajuste salarial dos Agentes Comunitários de Saúde e de Combate a Endemias, já viu alguns equívocos, vai ser discutido na Casa e que irá apresentar algumas Emendas. Em relação à Emenda Constitucional nº. 120, de 05/05/2022, no seu Artigo 1º., que altera o § 9º. do Artigo 198, da Constituição Federal, cita que o vencimento dos ACS e ACE, não será inferior a dois salários mínimos e no projeto de Jupi diz que passa a ser fixado o valor de R\$ 2.424,00 (dois mil, quatrocentos e vinte e quatro reais). Explica que hoje o salário mínimo é o valor citado e se votar esse projeto fixando, ano que vem, quando o salário aumentar, irá precisar apresentar outro projeto para reajustar novamente o salário desses servidores, por isso, será feita uma alteração na redação do projeto. Solicita que se envie um **ofício** convocando o Secretário Municipal de Saúde, ou até mesmo, toda a classe,





para que se discuta esse projeto, juntamente com os vereadores, e que seja ainda nesse mês de agosto. Diz que o nosso município tem 14 (quatorze) Agentes de Saúde Contratados e que há uma necessidade de se passar por uma seleção. Relata que sempre são discutidos projetos, requerimentos e assuntos trazidos pela sociedade na Câmara Municipal, mas muitas vezes os vereadores são taxados nas redes sociais de que são vendidos e que tudo o que fazem é a mando dos secretários. Enfatiza que a preocupação do vereador é sempre fazer o melhor para todos e que está de um lado em que tem também que entender as limitações do Executivo Municipal, para ver até que ponto a prefeitura pode pagar ou o que deve ser feito. Ao mesmo tempo tem o lado da população, do servidor público, e por isso que não se pode agir simplesmente pela emoção, chegar aqui e aprovar um projeto, portanto, qualquer matéria tem que ser bem discutida. Cita como exemplo, o Projeto da PMAQ - Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da Atenção Básica, que na época, era uma questão nova e juntos foi achada uma maneira de melhorar ele, e não causar problemas futuros. Diz que o projeto da saúde chegou no dia 15 de junho e a Casa já tinha entrado em recesso, que é apenas de quinze dias e a Emenda Constitucional, é do dia 05 de maio, e não adiantava marcar uma reunião, simplesmente para votar esse projeto, onde poderia até cometer erros votando do jeito que está. O Sr. Presidente pede um aparte e diz que em conversa com a Senhora Maria José, que procurou informações sobre a matéria, buscou informações do jurídico da Câmara e foi dito que a classe não iria ter nenhum prejuízo, pois se fosse o contrário, teria convocado uma reunião para análise e votação desse projeto. O vereador **Lêdson** lembra que quando se



encerrou o período legislativo, foi solicitada compreensão às demais classes de servidores, que se chegasse qualquer projeto, necessitaria de um certo tempo para que ele fosse analisado e votado. Ressalta que será convocado o Secretário Municipal de Saúde, para que o projeto seja votado da melhor forma possível. Solicita que a Casa encaminhe **ofício** à Coordenação da Capela de São Joaquim e Santa Ana, parabenizando pela organização da festa, que foi muito organizada pela comunidade e pela prefeitura. Agradece pela recepção da vereadora Joselma Borges, que recepcionou os vereadores por três dias na residência da sua mãe e todos que por lá chegaram tiveram um grande apoio. Solicita que seja enviado **ofício** ao Pároco da Paróquia de Nossa Senhora do Rosário, Padre José Nivaldo, que hoje completa 05 (cinco) anos de sua chegada em nossa cidade e que no próximo domingo, dia 07 do mês em curso, já se despede de Jupi para uma outra missão. Que seja agradecido a ele, pelos seus serviços realizados, sobretudo à comunidade católica, onde ele irá deixar grandes serviços prestados e uma marca muito grande na Paróquia, principalmente, no que diz respeito às reformas e da sua grande preocupação com os mais pobres do município. Agora ele irá com a graça de Deus para uma outra paróquia e que seja lhe agradecido por todo esse tempo e pelos serviços prestados em nossa cidade. O Sr. Presidente reforça falando sobre a reunião com os professores, onde eles convidaram os vereadores para um diálogo e que pudessem ouvi-los e agora a Secretária Municipal de Educação e o Sr. Prefeito, possam ter essa conversa com eles e chegar a um resultado, pois está para ajudar e que juntos sempre tentamos fazer o melhor. Diz que não fez movimento com os professores, e sim foram juntos com eles na intenção de solucionar um



problema, que é como se o culpado fossem os vereadores, os quais foram taxados de que não faziam nada ou que eram culpados, mas foi muito importante esse diálogo, na intenção de se obter um bom resultado para ambas as partes. A vereadora **Rezilda Cavalcante** pede um aparte e diz que de fato foi feito um movimento também pelos vereadores, juntamente com os professores, não um movimento de esquerda ou de adversários, mas da base, em favor até do próprio desenvolvimento da base para que se fortalecesse e que o diálogo é necessário. O Sr. Presidente relata que foi feito um movimento, no intuito de chegar a um consenso e a um denominador comum, sem que fosse feita oposição, na intenção de trilhar um caminho para todos. Informa aos Agentes da área da saúde que estão analisando o projeto para ser votado da melhor maneira. Não havendo mais nada a tratar, fez suas considerações finais e declara encerrada a Sessão às 16:55hs, marcando a próxima para o dia 10 (dez), do mês e ano em curso, no mesmo local de costume, às 15hs. Do que para constar, eu, Paulo Henrique Dantas Barreto, Secretário "Ad' hoc", lavrei a presente ata que após lida e achada conforme, vai devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora desta Casa Legislativa. Jupi/PE, em 03 de agosto de 2022.

  
Paulo César Cordeiro Vilela  
PRESIDENTE

  
Lédson Lins de Oliveira  
VICE-PRESIDENTE

  
Antônio Pedro da Silva  
SECRETÁRIO